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  :د.نبیل كوكالي أعدّ دراسة في قطاع غزة جاء بھا
 

  النتائج الرئیسیّة للدراسة

  م. ھِ%) قلقون على لقمة عیش أسر70.9ِ(
  سرائیل.إ%) قلقون من مواجھة عسكریة أخرى مع 72.5(
  نخفضت.إسرائیلیة قد ة الردع الإ%) یعتقدون أن قو54.9ّ(
  سرائیل.إ%) یؤیدون استئناف المفاوضات مع 52.6(
  %) قیّموا مقدار التغطیة الاعلامیة بمقدارٍ عالٍ.51.3(
  الفلسطینیة.سرائیل ضُربت بشكل موجع من المقاومة إ%) یعتقدون أن 77.6(
  

  العلاقات العامة: -بیت ساحور

  ونشره المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي  الدكتور نبیل كوكاليفي أحدث استطلاع للرأي أعدّه 
)www.pcpo.org(  وأجري خلال الفترة)ویشمل عینة عشوائیة مكونة  2014أب ) 19-14

جاء فیھ أن عاماً فما فوق، 18شخصاً یمثلون نماذج سكانیة من قطاع غزة أعمارھم  1000من 
%) من الجمھور الفلسطیني في قطاع غزة قلقون من مواجھة عسكریة محتملة مع 72.5(

  اسرائیل.
                                                          
  د.نبیل كوكالي                                      

وقال الدكتور نبیل كوكالي أن نسبة عالیة من الجمھور الفلسطیني في قطاع غزة قیّموا أوضاعھم الاقتصادیة بالسیئة، وأن 
كثیرة، إذ ھمھم الرئیسي في الوقت الحالي ھو الشعور بالأمان وإعادة الإعمار في قطاع غزة لعلھ یفتح لھم مجالات عمل 

وعلى ھذا  تھاء العدوان الاسرائیلي على قطاع غزة.انن بعد حسّتأن نسبة عالیة منھم یعتقدون أن أوضاعھم الاقتصادیة ست
وفتح المعابر التجاریة  رهعماإدة إعاوالشروع ب ع في رفع الحصار عن قطاع غزةاسرالإ فأن المطلوب من المجتمع الدولي

عمار مطار إعادة في قطاع غزة ومطار بري في الضفة الغربیة وإ بحريوإقامة مناطق صناعیة والعمل على إنشاء میناء 
  غزة وإیجاد ممر بري یربط الضفة الغربیة بقطاع غزة.

  
لامیة خلال عملیة العصف وأضاف د. كوكالي أن ھناك رضى عام لدى الجمھور الفلسطیني فیما یتعلق بالتغطیة الإع

شعروا بالحزن والغضب والخوف خلال مشاھدتھم لنشرات الأخبار والتغطیة المأكول على قطاع غزة، وأن أغلبیتھم 
  الإعلامیة.

ة الردع الاسرائیلیة قد انخفضت وأن اسرائیل قد ضُربت بشكل موجع من یون یعتقدون أن قوّوبیّن د. كوكالي أن الغزّ
  صف المأكول.عالفلسطینیة خلال عملیة المقاومة ال
  

  وأشار د. كوكالي أن الغالبیة منھم یؤیدون استئناف المفاوضات مع الاسرائیلیین.
  
  
  



  القلق من مواجھة عسكریة
%) إلى درجة عالیة، 30.8وحول سؤال :إلى أي درجة أنت قلق من مواجھة عسكریة أخرى مع إسرائیل؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".1.1%) لست قلقاً، (18.2%) إلى درجة متدنیة، (8.2طة، (%) إلى درجة متوس41.7(
  
  لحاق الأذىإ

لحاق الأذى بك؟"، أجاب إحتمال ا ورداً عن سؤال "في حالة وقوع معركة أخرى مع اسرائیل إلى أي درجة أنت قلق من
%) 4.5%) لست قلقاً، (17.4متدنیة، (%) إلى درجة 8.8%) إلى درجة متوسطة، (36.2%) إلى درجة عالیة، (33.1(

  أجابوا "لا أعرف".
  

  مواجھة عسكریة
%) 36.5%) بالایجاب، (39.4وجواباً عن سؤال "حسب رأیك، ھل ستقع قریباً مواجھة جدیدة مع اسرائیل؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".24.1بالنفي، (
  

  قوة الردع الاسرائیلیة
%) من الجمھور الفلسطیني في قطاع غزة أن قوة الردع الاسرائیلیة في صحوة عملیة العصف المأكول قد 16.4قال (

  %) أجابوا "لا أعرف". 5.5%) انخفضت، (54.9%) بقیت بدون تغییر، (23.2زادت، (

%) بالنفي، 15بالایجاب، (%) 77.6وحول سؤال "ھل ضُربت اسرائیل بشكل موجع من المقاومة الفلسطینیة؟"، أجاب (
  %) أجابوا "لا أعرف".7.4(

  
  استئناف المفاوضات

%) 41.9%) من الجمھور الفلسطیني في قطاع غزة استئناف المفاوضات مع الاسرائیلیین، في حین عارض (52.6وأیّد (
  %) عن إجابة ھذا السؤال.5.5منھم ذلك، وتردد (

  
  الطعام والرعایة الصحیة

لیة "العصف المأكول" ھل مررت بأوقات عصیبة بحیث لم تكن تملك المال الكافي لشراء الطعام خلال عموحول سؤال "
  %) بالنفي.50%) بالایجاب، (50الذي تحتاجھ عائلتك؟"، أجاب (

ورداً عن سؤال "خلال عملیة "العصف المأكول" ھل مررت بأوقات عصیبة بحیث لم تكن تملك المال الكافي لشراء 
  %) بالنفي.48.4%) بالایجاب، (51.6الصحیة التي تحتاجھا عائلتك؟"، أجاب ( الأودیة والرعایة

  
  حكومة الوفاق الوطني

داء حكومة الوفاق الوطني خلال عملیة العصف المأكول بالجید، في حین قیّم آ%) من الجمھور في قطاع 23.4یّم (وق
  %) أجابوا "لا أعرف".10.6%) بالسيء، (22.7%) بالمتوسط، (43.3(

  
  الیونسف

%) متوسط، 29.4%) جید، (51.4داء الیونسیف خلال عملیة العصف المأكول؟"، أجاب (آورداً عن سؤال "كیف تقیم 
  %) أجابوا "لا أعرف".2.6(%) بالسيء 16.6(

  
  القلق على لقمة العیش

%) 35.3جداً، (%) قلق 35.6وحول سؤال "إلى أي درجة أنت قلق على لقمة عیش أسرتك في الوقت الحالي؟"، أجاب (
  %) أجابوا "لا أعرف".11.1%) لست قلقاً إلى ذلك الحد، (18قلق، (

  
  



  نتھاء الحرباالوضع الاقتصادي بعد 
یتغیر بعد انتھاء  نتعتقد أن الوضع الاقتصادي في قطاع غزة قد یتحسن، یتراجع، أم أنھ ل لشكل عام ھب" ورداً عَن سؤال

%) 4.0یتغیر، ( ن%) ل11.9%) سیتراجع، (24.3%) سیتحسن، (59.8العدوان الاسرائیلي على قطاع غزة؟"، أجاب (
  أجابوا "لا أعرف".

  
 الوضع  الاقتصادي الحالي

حین قیّمھ %) من الجمھور الفلسطیني الوضع الاقتصادي العام في قطاع غزة في الوقت الحالي بالسيء، في 65.8م (قیّ
  %) أجابوا "لا أعرف".0.9%) بالجید، (7.0%) بالمتوسط، و (26.3(
 

  ھموم المواطن
%) 12.1%) الأمان، (61.9%) العمل/النقود، (9.3أجاب ( في الوقت الحاضر؟" سيك الرئیوحول سؤال "ما ھمّ

  %) المستقبل .16.7الصحة، (
  

  الرضا عن الحیاة
"؟ فقد  جدا ) راض10ٍإلى ( على الأطلاق ) غیر راض1ٍالحیاة بصورة عامة حیث (و رداً عن سؤال "كم أنت راضٍ عن 

) درجة والتي تَعني 2.11( بانحراف معیاري ) درجة4.54كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي للرضا عن الحیاة ھو (
  أن الجمھور الفلسطیني بشكلٍ عام غیر راضٍ نوعاً ما عَن حیاتِھِم.

 
  الھجرة

؟" أجاب تفكر في مغادرة غزة لبلاد أخرى في الوقت الحاليوجواباً عن سؤال "لو كان باب الھجرة مفتوحاً أمامك، ھل 
  أجابوا "لا أعرف".%) 2.8%) بالنفي، (72.2%) بالایجاب، (25.0(
  

  التغطیة الإعلامیة
%) 54شاشات التلفزة؟"، أجاب (وحول سؤال "ھل كان ھناك القدر الصحیح من التغطیة لعملیة العصف المأكول على 

  %) أجابوا "لا أعرف".1%) بالنفي، (3%) إلى حد ما، (42بالایجاب، (

صف المأكول بالنسبة لسكان غزة؟"، عم قدر التغطیة الإعلامیة في نشرات الأخبار لعملیة الوجواباً عن سؤال "كیف تقیّ
  %) أجابوا "لا أدري".2.0%) غیر كافٍ، (13.8(%) بمقدار عالي جداً، 51.3%) بالمقدار المضبوط، (32.9أجاب (

"لعملیّة العصف المأكول"؟"، أجاب  رت بھ عندما شاھدت التغطیة الإعلامیةورداً عن سؤال "ما ھو أكثر شيء شع
%) 12.1%) الضجر، (2%) الحزن، (32.9%) الخوف، (18%) التضامن، (21.5%) حصلت على معلومات، (12.4(

  لا أدري". %) أجابوا "1.1الغضب، (
  

 منھجیة الدراسة

رئیس قسم الأبحاث والدراسات أنھ تمّ إجراء جمیع المقابلات في ھَذهِ الدراسة داخل البیوت التي تمّ  الیاس كوكاليوقال 
في قطاع غزة  ) موقعا90ًاختیارھا عشوائیاً في المناطق وفقاً لمنھجیة علمیة متبعة في المركز وقد تمّ اختیارھا من (

) موقعاً 18) موقعاً محافظة دیر البلح، (18) موقعاً مدینة غزة، (28) موقعاً شمال غزة، (15موزعة على النحو التالي: (
) عِند مستوى 3.1%(±وبیّن أن نسبة ھامش الخطأ في ھذا الاستطلاع كانت  ) موقعاً محافظة رفح.11محافظة خانیونس، (

  .%)95.0ثقة (
  

قد تأسس في مدینة بیت ساحور في شھر شباط (فبرایر) عام  المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيإلى أنّ  تجدر الإشارة
وھو من المراكز الریادیّة العاملة في الأراضي الفلسطینیة لیس فقط في مجالات استطلاع الرأي العام فحسب، بل  1994

والصحیّة وغیرھا. والمركز عضو في الفریق المؤسس للشبكة أیضاً في مجال الأبحاث الإقتصادیة والإجتماعیة والتعلیمیة 



ومقرھا القاھرة / جمھوریة مصر العربیة وعضو عَن فلسطین في مؤسسة  )ANPOP(العربیّة لاستطلاعات الرأي 
وعضو كذلك في الإتحاد العالمي لأبحاث  )WIN(والشبكة العالمیة المستقلة لأبحاث السوق  (GIA)غالوب العالمیة 

 .ESOMARالولایات المتحدة الأمریكیة ومؤسسة  – (WAPOR)استطلاعات الرأي 
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